

Poštovana gospođo,
poštovani gospodine,

Od 01.01.2016 važe nove zakonske odredbe za lica koja pružaju seksualne usluge:

Pregledi se moraju obavljati u intervalu od šest nedelja.

U okviru zakonom propisanih pregleda lica koja pružaju seksualne usluge (Savezni službeni glasnik br. 198/2015; Savezni službeni glasnik br. 728/1993 u važećoj verziji) sprovode se sledeći pregledi kako bi se utvrdilo da ne postoje polno prenosive bolesti niti HIV infekcija:

1. **Pre početka delatnosti:**
 - Krvni pregled radi otkrivanja sifilisa i HIV-a (eventualno i hepatitisa B)
 - Bris radi otkrivanja infekcije gonokokom (bakterije koje uzrokuju gonoreju [triper]) i hlamidija (bakterije koje uzrokuju tzv. infekciju hlamidijom).
2. **Zatim se mora u razmaku od 6 nedelja** ponoviti pregled radi otkrivanja infekcije gonokokom i hlamidijom.
3. **U razmaku od 12 nedelja** mora se ponoviti krvni pregled radi otkrivanja sifilisa i HIV-a.

Sažetak informacija o navedenim oboljenjima:

SIFILIS (LUES) je oboljenje koje je uzrokovano bakterijom *Treponema pallidum*.

Sifilis se uglavnom prenosi putem nezaštićenog polnog odnosa, takođe putem oralnog i analnog polnog odnosa.

Dosledna i pravilna upotreba kondoma štiti od zaraze.

Dijagnoza sifilis- infekcije postavlja se otkrivanjem određenih belančevina (anti-tela) u krvi (npr. TPPA test).

SIDA (Acquired Immune Deficiency Syndrome) je oboljenje koje je uzrokovano **HI-virusom (HIV)**.

Do infekcije HI-virusom dolazi putem nezaštićenog polnog odnosa kao i razmenom špriceva pri intravenoznom korišćenju droge.

Dosledna i pravilna upotreba kondoma je najdelotvornija mera da se zaštitite od HIV-a.

Dijagnoza HIV- infekcije postavlja se krvnim pregledom.

HEPATITIS B je zapaljenje jetre koje je uzrokovano virusom Hepatitis B (HBV).

Tipični putevi prenosa Hepatitisa B u odrasloj dobi su nezaštićeni seksualni kontakti.

Zaštitu od infekcije pruža **vakcina** (osnovna imunizacija se sastoji od 3 vakcine, revakcinacija se vrši nakon proveravanja koncentracije stvorenih anti-tela u krvi). Utvrđivanje infekcije HBVom vrši se pregledom krvi.

GONOREJA (TRIPER) je oboljenje koje je uzrokovano bakterijama pod nazivom Neisseriae gonorrhoeae (gonokoka).

Gonoreja se skoro isključivo prenosi putem nezaštićenog polnog kontakta.

Dosledna i pravilna upotreba kondoma štiti od zaraze.

Utvrđivanje infekcije kod lica bez znakova bolesti vrši se putem brisa uzetog sa ždrebla, mokraćne cevi ili rodnice i anusa (tzv. PCR test). Ukoliko postoje znaci bolesti moguće je direktno utvrđivanje bakterija iz brisa.

INFEKCIJA polnih organa **HLAMIDIJOM** uzrokovana je bakterijama pod nazivom Chlamydiae trachomatis.

Genitalna infekcija hlamidijom prenosi se nezaštićenim polnim odnosom.

Dosledna i pravilna upotreba kondoma štiti od zaraze.

Utvrđivanje genitalne infekcije hlamidijom vrši se brisom iz mokraćne cevi ili rodnice.

VAŽNO

Ukoliko se pojave tegobe koje ukazuju na seksualno prenosivu infekciju, molimo Vas da odmah dođete na pregled, nezavisno od dana poslednje kontrole i zakonski propisanog intervala pregleda, kako bi se što pre mogla postaviti dijagnoza i kako bi se prema potrebi počelo s lečenjem.

Redovan pregled kako bi se utvrdilo da ne postoje polno prenosive bolesti niti HIV infekcija nije zamena za redovan ginekološki pregled radi ranog otkrivanja raka grlića materice ili raka dojke. Specijalista/ specijalistkinja za ginekologiju i akušerstvo savetuje Vas i u vezi zaštite.

Zur Verfügung gestellt vom Referat für sexuelle Gesundheit und Prostitution,
Gesundheitsdienst der Stadt Wien im Jänner 2016.